

# 卫生人才主题交流会 移植技术与人才专场活动举行

本报讯 5月25日,作为2023太湖人才峰会主体活动之一,卫生人才主题交流会移植技术与人才专场活动在锡举行。第十三届全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺发来贺信。中国工程院副院长、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰,国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红,加拿大多伦多总医院肺移植中心实验室主任刘明耀视频致辞。中国工程院院士、肝移植专家郑树森,美国国家医学科学院国际院士励建安分别作主题演讲。市委书记杜小刚为江苏省医学创新中心肺移植医学创新中心揭牌。南京医科大学党委书记兰青、省卫健委副主任鲍军、副市长秦咏薪致辞。

“无锡市人民医院肺移植中心的探索发展,是中国器官捐献与移植事业走向国际前沿的一个典型缩影。”陈竺在贺信中对活动的举办表示祝贺。他说,由无锡市人民医院肺移植中心主任陈静瑜领衔的肺移植团队,筚路蓝缕、攻坚克难,创下了一个又一个生命奇迹,在世界舞

台上展现了中国医生的风采;从沉寂多年到世界前列,从一枝独秀到遍地开花,为中国肺移植事业的规范化、科学化、法治化发展作出了重要贡献。当前,我国器官移植工作正值从量的提升向高质量发展转变的关键时期,希望无锡市人民医院以此次大会为新起点,充分发挥肺移植的标杆引领作用,坚定信心、敢为人先,打造肺、肝、肾等多器官区域移植专科医疗中心,为推动我国器官捐献与移植事业作出新的更大贡献。

今年是无锡市人民医院开展肺移植手术20周年。20年来,市人民医院肺移植团队深耕一隅,不断进取,迄今已完成肺移植手术1500余例,建成亚洲最大、全球前三的肺移植诊疗中心,多项技术填补国内外空白。去年,市人民医院肺移植中心通过江苏省卫健委评审,成为江苏省医学创新中心肺移植医学创新中心,这也是无锡地区唯一的省医学创新中心。无锡市人民医院还是全省唯一一家同时拥有肺、肝、肾三项器官移植资质的医院。为更好

推动器官移植工作、争创国家区域移植专科医疗中心,无锡市器官移植中心在现场同步揭牌成立,将进一步推进医院器官移植学科群的建设,助力器官移植事业高质量发展。

此次交流会是一场展示我国器官移植最新研究成果、推动学科和人才全面发展的学术盛宴。会上进行了《临床肺移植》新书发布,举行了中国医院质量安全管理团体标准《器官移植》分册制定启动仪式。在主题交流环节,郑树森、励建安、华中科技大学同济医学院附属同济医院教授陈忠华、陈静瑜,围绕器官捐献、移植、康复等主题作了交流发言。现场来自全国各地的35位肺移植患者,还为大家深情演唱歌曲《如愿》,感谢无锡市人民医院肺移植团队让他们过上自由畅快的崭新生活;播放了由市人民医院医生自编自演的短视频,再现了医院肺移植事业的艰辛发展历程。

当天,来自器官移植学科国家相关机构、省市卫健委和多家知名医院的近200位嘉宾参加了活动。(王怡蓓)

## 要闻快览

### 《国家水网建设规划纲要》印发

中共中央、国务院近日印发《国家水网建设规划纲要》。《纲要》提出,加快构建国家水网,建设现代化高质量水利基础设施网络,统筹解决水资源、水生态、水环境、水灾害问题,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略部署。

本规划纲要是当前和今后一个时期国家水网建设的重要指导性文件。发展目标是,到2025年,建设一批国家水网骨干工程,国家骨干网建设加快推进,省市县水网有序实施,着力补齐资源配置、城乡供水、防洪排涝、水生态保护、水网智能化等短板和薄弱环节,水旱灾害防御能力、水资源节约集约利用能力、水资源优化配置能力、大江大河大湖生态保护治理能力进一步提高,水网工程智能化水平得到提升,国家水安全保障能力明显增强。到2035年,基本形成国家水网总体格局,国家水网主骨架和大动脉逐步建成,省市县水网基本完善,构建与基本实现社会主义现代化相适应的国家水安全保障体系。(央视网)

## 我市与中节能签署战略合作框架协议

本报讯 5月24日,我市与中国节能环保集团签署战略合作框架协议,发挥各自优势,开展多层次、全方位合作,携手推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。市委书记杜小刚与中国节能环保集团董事长宋鑫会谈,并共同见证签约。副市长张立军、江阴市、梁溪区、锡山区、惠山区负责同志参加活动。

杜小刚感谢中国节能环保集团长期以来给予无锡经济社会发展的关心支持。“抓生态就是抓发展,抓发展必须抓生态!”杜小刚说,无锡山水资源丰富、自然风光秀美,近年来全市上下深入贯彻落实习近平生态文明思想,认真落实省委提出的“更好呈现‘太湖明珠’之美”要求,以新一轮太湖治理和长江大保护为重点,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,蹚出了一条具有无锡特色的生态文明建设之路。中国节能环保集

团是一家以节能减排、环境保护为主业的中央企业,主营业务方向与无锡发展需求非常契合。无锡将认真落实中央和省委、省政府部署要求,把推动经济社会发展绿色化、低碳化作为实现高质量发展的关键环节,与集团一道找准重点、务实合作。希望双方以此次签约为契机,在生态保护修复、节能减排工作、清洁能源开发利用、绿色金融发展等方面,开展更深层次、更多维度合作,努力为建设人与自然和谐共生的现代化作出新贡献。我们将全力营造最优营商环境,为集团在锡发展提供全方位、全过程服务保障,携手树立央地“共同抓好大保护、协同推进大治理”合作新标杆。

中国节能环保集团有限公司是我国节能环保领域规模大、专业全、业务覆盖面广、综合实力强的旗舰企业。目前在我市已实施15项节能

环保、绿色建筑及绿色新材料项目。此次,双方签署战略合作框架协议,将围绕节能环保产业链建设、生态产品价值实现、清洁能源、生态环境系统治理、资源循环利用等领域深入开展合作。

当天一批最新合作项目同时签约落地:中节能水务发展有限公司和江阴市共同推进祝塘镇污水处理厂五期项目建设;中节能旗下的江苏三月科技在锡山区投资建设新型光电材料高端技术研发中心与高端生产基地;中节能铁汉生态环境股份有限公司与市环保集团,就水源地建设及保护、城镇供水和污水处理、水污染防治、工业废水处理、污水资源化等达成合作意向;中节能节能科技东南分公司和无锡移动共同打造数据机房与区域供能相互耦合的示范项目,通过源源不断的好项目,为无锡经济社会发展注入强劲“绿色动能”。(高美梅)

### 中美商务部长将会面

5月25日,商务部举行例行发布会,发布会上,商务部新闻发言人束珏婷介绍,25日至26日,中国商务部部长王文涛将参加APEC贸易部长会,期间将与美国商务部部长雷蒙多和贸易代表戴琪会谈,就中美经贸关系和双方共同关注的问题和美方交流。(央视新闻客户端)

### 漳州中国女排精神展示馆开馆

10座冠军奖杯、35个国手印模、1620件代表性展品……25日上午,历经两年多建设施工及展陈布置,漳州中国女排精神展示馆于福建漳州正式揭幕开馆。

漳州中国女排精神展示馆总建筑面积2580.7平方米。据介绍,展示馆共设三个展厅,综合运用声光电、现代多媒体和互动技术等手段,全方位展现中国女排的精神风貌,再现中国女排的光辉历史和拼搏之路,以及漳州与中国女排的特殊感情。(据新华社)

## 国资委将出台一揽子政策支持央企战略性新兴产业发展

国务院国资委将积极研究出台支持中央企业战略性新兴产业发展的一揽子政策,并加强与相关部门沟通协调,创造有利于产业发展的良好环境。这是记者从国资委日前召开的中央企业加快发展战略性新兴产业

产业部署会上了解到的信息。

在此次会议上,国资委提出,中央企业发展战略性新兴产业,要在产业布局优化上不断取得新的实质性突破,打造世界一流的产品、服务和品牌,加快培育“专精特新”和“单

项冠军”企业,尽快形成体系化布局;要在关键核心技术上不断取得新的实质性突破,强化企业创新主体地位,围绕产业链部署创新链,提高科技投入产出效率,加大原创性、引领性技术研发投入。(据新华社)

## 江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一连续出版物号:  
CN32-0092  
邮发代号:27-92  
值班编委:王粤海 于成  
封面责编:梁克  
封面美编:陈亮  
封面校对:殷澜

晚报新媒体矩阵

官方微信 官方微博 IP WUXI 二泉月  
微信视频号 抖音号 快手号 头条号

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com  
图片投稿 wxjnwbt@163.com  
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计)未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:  
联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

6 942431 300011